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1. Общие сведения
Федеральным законом от 25.12.2012 N 271-ФЗ (ред. от 29.06.2015) «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – 271-ФЗ) в Жилищный кодекс Российской Федерации был введен Раздел IX «Организация проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах», регулирующий деятельность по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Порядок реализации требования Раздела IX Жилищного кодекса Российской Федерации на территории города федерального значения Севастополя установлен законом города Севастополя от 18 февраля 2015 года №118-ЗС «О капитальном ремонте общего имущества в многоквартирных домах на территории города Севастополя».

Во исполнение 271-ФЗ на основании Постановления Правительства Севастополя от 14 августа 2014 года №210 «О создании некоммерческой организации Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов города Севастополя» (с учетом Постановления Правительства Севастополя от 07 ноября 2014 года №457 «О внесении изменений в Постановление Правительства Севастополя от 14 августа 2014 года №210 «О создании некоммерческой организации Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов города Севастополя») была создана некоммерческая организация «Фонд содействия капитальному ремонту города Севастополя» (далее – региональный оператор).

Перед региональным оператором стоят следующие основные задачи:
· Формирование и ежегодная актуализация региональной программы капитального ремонта (по поручению Правительства Севастополя).

· Формирование (по поручению Правительства Севастополя) и контроль исполнения краткосрочных планов реализации региональной программы капитального ремонта.

· Выбор на конкурсной основе подрядных организаций для проведения работ по капитальному ремонту.

· Заказ работ по капитальному ремонту и контроль их исполнения, оплата выполненных работ.

· Начисление, сбор, аккумулирование и учет взносов на капитальный ремонт.
Для формирования и актуализации региональной программы капитального ремонта и краткосрочного плана ее реализации необходимо использовать сведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов, осуществляемого в соответствии с Постановлением Правительства Севастополя от 25.06.2015 г. № 544-ПП «Об утверждении Порядка проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов, расположенных на территории города Севастополя».
2. Общие требования к выполнению работ
2.1. Лицензионные требования

Для выполнения работ по предоставлению доступа к установленному программному обеспечению, содержащему в своем составе средства криптографической защиты информации (раздел 5.3), Исполнитель должен иметь лицензию ФСБ России на осуществление разработки, производства, распространения шифровальных (криптографических) средств, информационных систем и телекоммуникационных систем, защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств, выполнения работ, оказания услуг в области шифрования информации, технического обслуживания шифровальных (криптографических) средств, информационных систем и телекоммуникационных систем, защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств, оформленную в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2012 года №313, с указанием в приложении следующих видов деятельности:

· работы по обслуживанию шифровальных (криптографических) средств, предусмотренные технической и эксплуатационной документацией на эти средства (за исключением случая, если указанные работы проводятся для обеспечения собственных нужд юридического лица или индивидуального предпринимателя);

· монтаж, установка (инсталляция), наладка шифровальных (криптографических) средств.

Для выполнения работ по адаптации Системы (раздел 9) и по интеграции Системы с ГИС ЖКХ (раздел 8) по настоящему Техническому заданию Исполнитель должен иметь лицензию ФСБ России на осуществление разработки, производства, распространения шифровальных (криптографических) средств, информационных систем и телекоммуникационных систем, защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств, выполнения работ, оказания услуг в области шифрования информации, технического обслуживания шифровальных (криптографических) средств, информационных систем и телекоммуникационных систем, защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств, оформленную в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 16 апреля 2012 года №313, с указанием в приложении следующих видов деятельности:

· разработка защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств информационных систем;

· монтаж, установка (инсталляция), наладка защищенных с использованием шифровальных (криптографических) средств информационных систем.

Для выполнения работ по созданию подсистемы защиты информации (раздел 6) Исполнитель должен иметь лицензию ФСТЭК России на деятельность по технической защите конфиденциальной информации.

3. Состав работ

В рамках выполнения работ должны быть решены следующие задачи:
· передача прав пользования на программное обеспечение автоматизированной информационной системы управления фондом капитального ремонта регионального оператора города Севастополя (далее - Система);

· развертывание Системы на мощностях Исполнителя и предоставление Заказчику доступа к Системе;

· создание подсистемы защиты информации в составе Системы;

· первичное наполнение базы данных Системы;

· интеграция Системы с ГИС ЖКХ;

· адаптация Системы к условиям функционирования на территории города федерального значения Севастополя.

· обучение сотрудников Заказчика;

· сопровождение Системы.

4. Требования к передаче прав пользования
Исполнителем должны быть предоставлены Заказчику права пользования на программное обеспечение Системы. Программное обеспечение, права на которое передаются Заказчику, должно удовлетворять функциональным требованиям, изложенным в Приложении 1 к настоящему Техническому заданию. 

Система должна иметь возможность функционировать на программно-аппаратном комплексе, описание которого приведено в разделе 5, с достижением показателей назначения, приведенных в Приложении 2.

Права пользования должны передаваться по лицензионному (сублицензионному) договору со следующими условиями:

· Вид передачи права – простая (неисключительная) лицензия.

· Территория использования Системы – город федерального значения Севастополь.

· Срок передачи права – бессрочно.

· Ограничения на количество рабочих мест, количество организаций, количество объектов – отсутствуют.

· Право на модификацию переданной Системы для собственных нужд.

Заказчику предоставляется дистрибутив программного обеспечения и документация на оптическом носителе в двух экземплярах.

5. Требования к развертыванию Системы

5.1. Требования к поставке лицензий на общесистемное программное обеспечение
Заказчику должна быть переданы лицензии на общесистемное программное обеспечение, необходимое для работы Системы, в следующем составе:

· Microsoft SQL Server Standard Edition – серверная лицензия.

· Microsoft SQL Server CAL – на 10 пользователей.

· Microsoft Windows Server Standard Edition – серверная лицензия
· Microsoft Windows Server CAL – на 10 пользователей.

5.2. Требования к центру обработки данных

Заказчику должен быть предоставлен доступ к Системе, установленной на оборудовании Исполнителя.  Общесистемное программное обеспечение должны быть установлено Исполнителем на оборудовании, доступ к которому предоставлен Заказчику.
Допустимое время простоя Системы должно составлять не более 24 часов в год. Под термином «простой» подразумевается полная невозможность исполнения Системой  своих функций.

Серверное оборудование Исполнителя, используемое для размещения Системы, должно удовлетворять следующим требованиям:

· Процессор – тактовая частота не менее 3 ГГц, не менее 2 ядер, кэш-память – не менее 3 Мб.

· Оперативная память – не менее 16 Гб.

· Дисковое пространство – не менее 500 Гб.

Оборудование должно быть размещено в Центре обработки данных, инфраструктура которого удовлетворяет требованиям Tier III по классификации Uptime Institute. 
5.3. Требования к защите канала связи

Для доступа к оборудованию Исполнителем должна быть разработана схема защиты канала связи между Исполнителем и Заказчиком. Схема защиты канала должна предусматривать использование криптографических средств, сертифицированных ФСБ России для криптографической защиты информации, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну.

Криптографические средства, используемые на стороне Заказчика, должны быть поставлены Заказчику Исполнителем в объеме, описанном в Приложении 3 к настоящему Техническому заданию. На стороне Исполнителя должны использоваться совместимые криптографические средства, обеспечивающие межсетевое взаимодействие. 

Техническая поддержка переданных криптографических средств в течение срока действия Договора должна оказываться Исполнителем.
В рамках развертывания Системы Исполнителем должен быть проведен комплекс работ по защите информации в объеме, описанном в Приложении 3 к настоящему Техническому заданию.

6. Создание подсистемы защиты информации

Требования к созданию подсистемы защиты информации приведены в Приложении 3 к настоящему Техническому заданию.

7. Первичное наполнение базы данных

7.1. Первичная настройка Системы

В рамках первичной настройки Системы Исполнителем должны быть выполнены следующие работы:

· Загрузка эталонного адресного ряда из Федеральной информационной адресной системы и настройка обновления эталонного адресного ряда.

· Загрузка классификатора муниципальных образований ОКТМО.

· Создание одной учетной записи для Заказчика.

7.2. Загрузка региональной программы капитального ремонта

В рамках первичного наполнения базы данных Исполнитель должен осуществить загрузку утвержденной региональной программы капитального ремонта в Систему.
Утвержденная региональная программа капитального ремонта предоставляется Заказчиком в электронной форме. 

Региональная программа капитального ремонта в электронной форме должна удовлетворять следующим требованиям:

· Программа должна быть представлена в виде одного файла.

· Допустимые форматы – Microsoft Office Excel (xls, xlsx), Microsoft Access (mdb), XML соответствующий предоставленной XSD-схеме.

· Программа должна быть представлена в табличной форме, в которой одна строка соответствует одной работе в одном МКД.

· Адреса МКД должны быть указаны в соответствии с Федеральной информационной адресной системой (ФИАС).

· Виды работ должны быть указаны в соответствии с Законом города Севастополя от 18 февраля 2015 года №118-ЗС.
· Интервалы проведения работ должны быть указаны в виде двух числовых полей, соответствующих годам.
7.3. Загрузка краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта

В рамках первичного наполнения базы данных Исполнитель должен осуществить загрузку утвержденного краткосрочного плана реализации региональной программы капитального ремонта в Систему.

Утвержденный краткосрочный план предоставляется Заказчиком в электронной форме. 

Краткосрочный план в электронной форме должен удовлетворять следующим требованиям:

· План должен быть представлен в виде одного файла.

· План должен соответствовать утвержденной региональной программе капитального ремонта.

· Допустимые форматы – Microsoft Office Excel (xls, xlsx), Microsoft Access (mdb), XML соответствующий предоставленной XSD-схеме.

· План должен быть представлен в табличной форме, в которой одна строка соответствует одной работе в одном МКД.

· Адреса МКД должны быть указаны в соответствии с Федеральной информационной адресной системой (ФИАС).

· Виды работ должны быть указаны в соответствии с Законом города Севастополя от 18 февраля 2015 года №118-ЗС.

· Период проведения работ должен быть указан в виде двух дат – дата начала выполнения и дата окончания выполнения.

· Стоимости работ должны быть разбиты по источникам финансирования; каждый источник должен быть указан в отдельном столбце в числовом формате.
7.4. Загрузка сведений о многоквартирных домах

В рамках первичного наполнения базы данных Исполнитель должен осуществить загрузку имеющихся у Заказчика в электронной форме сведений о многоквартирных домах в Систему. Сведения о домах предоставляются Заказчиком в электронной форме.

Сведения о многоквартирных домах в электронной форме должны удовлетворять следующим требованиям:

· Сведения о многоквартирных домах должны быть представлены в одном из следующих вариантов:

· в виде одного файла;

· в виде набора файлов одинаковой структуры, каждый из которых соответствует одному многоквартирному дому.

· Допустимые форматы – Microsoft Office Excel (xls, xlsx), Microsoft Access (mdb), XML соответствующий предоставленной XSD-схеме.

· Адреса МКД должны быть указаны в соответствии с Федеральной информационной адресной системой (ФИАС).

· Характеристики МКД должны соответствовать присутствующим в Постановлении Правительства Севастополя от 25.06.2015 г. № 544-ПП.

· Перечислимые данные (типы и материалы) должны быть заданы в строгом соответствии с соответствующим классификатором. Недопустимо указание того же значения разными способами.
· Числовые значения и даты должны быть отформатированы соответствующим образом и не должны требовать дополнительного анализа.

· Пустые значения должны быть заполнены единообразно для всех полей и всех многоквартирных домов.

8. Интеграция Системы с ГИС ЖКХ
В соответствии с ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 21.07.2014 N 209-ФЗ "О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства", Оператор ГИС ЖКХ в срок не позднее 1 февраля 2016 года обязан обеспечить возможность приема системой информации, в том числе из иных информационных систем, с использованием единых форматов.
Исполнителем должна быть проведена доработка Системы в части интеграции с ГИС ЖКХ в соответствии с требованиями документа «ГИС ЖКХ. Альбом ТФФ. Требования к форматам и способам передачи информации по телекоммуникационным каналам связи в рамках интеграционного взаимодействия ГИС ЖКХ со смежными системами» (далее – Альбом ТФФ) в редакции, действующей на 01 февраля 2016 год.

Исполнителем должна быть проведена гармонизация справочников Системы со справочниками ГИС ЖКХ в соответствии с документом «Справочники ГИС ЖКХ. Перечень и состав внутренних справочников» в редакции, действующей на 01 февраля 2016 год.

Взаимодействие должно быть реализовано в автоматическом режиме без участия пользователя. Система должна использовать веб-сервисы, реализованные на стороне ГИС ЖКХ. При наличии и синхронной, и асинхронной реализации веб-сервиса, должна использоваться асинхронная реализации.

Из ГИС ЖКХ должны выгружаться следующие виды информации:

· Нормативно-справочная информация, используемая при размещении информации в ГИС ЖКХ.

· Идентификаторы организаций в соответствии с реестром организаций ГИС ЖКХ.

· Иная информация, поддерживаемая веб-сервисами ГИС ЖКХ в соответствии с Альбомом ТФФ указанной выше версии, необходимая для размещения информации в ГИС ЖКХ.

В ГИС ЖКХ должны размещаться следующие виды информации:

· Региональная программа капитального ремонта.

· Краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта.

· Отчеты о реализации программ капитального ремонта.

· Иные виды информации, размещение которых осуществляется региональным оператором в соответствии с порядком хранения, обработки и предоставления информации, поддерживаемые веб-сервисами ГИС ЖКХ в соответствии с Альбомом ТФФ указанной выше версии.

Решения по взаимодействию с ГИС ЖКХ должны учитывать следующие особенности:

· Нестабильность работы ГИС ЖКХ. ГИС ЖКХ может быть временно недоступна - как в целом, так и по отдельным сервисам. 

· Возможность медленной работы ГИС ЖКХ (при пиковой загрузке запросы могут обрабатываться длительное время вплоть до нескольких часов).

· Необходимость ведения журналов информационного взаимодействия (сохранения всех запросов и ответов).

8.1. Шлюз взаимодействия с ГИС ЖКХ

Взаимодействие с ГИС ЖКХ должно быть реализовано через специальный шлюз, выполняющий следующие действия:

· Приём от иных компонентов Системы запросов, которые должны быть отправлены в ГИС ЖКХ.

· Формирование электронной подписи и встраивание её в электронное сообщение в соответствии с требованиями Альбома ТФФ.
· Формирование служебного конверта и заголовков служебного конверта, установленных Альбомом ТФФ.

· Вызов методов веб-сервисов ГИС ЖКХ с передачей им электронного сообщения в служебном конверте.

· Обработка ответа от метода веб-сервиса ГИС ЖКХ. Классификация ответов на 3 группы на основании кода возврата HTTP и кода ответа: сообщение обработано успешно, сообщение не может быть обработано, необходимо повторить ошибку отправки позже.

· Повторный вызов метода веб-сервиса ГИС ЖКХ в соответствии с расписанием, задаваемым для каждого веб-сервиса ГИС ЖКХ независимо.

· Для асинхронных веб-сервисов – опрос веб-сервиса для получения информации о статусе обработки в соответствии с расписанием, задаваемым для каждого веб-сервиса ГИС ЖКХ независимо.

· Передача иным компонентам Системы ответов на запросы, полученных от методов веб-сервисов ГИС ЖКХ.

8.2. Панель мониторинга

Должна быть реализована панель мониторинга шлюза взаимодействия с ГИС ЖКХ.
Панель мониторинга должна отображать следующую информацию:

· Перечень веб-сервисов ГИС ЖКХ и их методов.

· Результаты последнего обращения к каждому методу.

· Статус приостановки информационного взаимодействия, дата приостановки, пользователь выполнивший приостановку.

Из панели мониторинга должна быть доступна функция приостановки информационного взаимодействия с ГИС ЖКХ. Приостановка должна выполняться как в целом, так и по отдельным веб-сервисам и/или методам. Должна быть реализована функция возобновления информационного взаимодействия.

Если взаимодействие с ГИС ЖКХ, веб-сервисом и/или методом приостановлено, то запросы к соответствующим объектам должны временного приостанавливаться и обрабатываться только после возобновления взаимодействия.

8.3. Журнал информационного взаимодействия

Должен быть реализован журнал информационного взаимодействия с ГИС ЖКХ. В рамках журнала информационного взаимодействия должны сохраняться и быть доступны для просмотра все запросы и ответы на них.
Запрос должен иметь следующие реквизиты:

· Метода веб-сервиса ГИС ЖКХ, к которому адресован запрос.

· Статус обработки запроса.

· Дата и время следующей попытки отправки запроса.

· Описание ошибки, произошедшей при последней попытке отправки запроса.

· Перечень попыток отправки запроса с их результатами.

· Сведения об электронной подписи запроса.

Запросы должны отображаться в табличной форме. Должен быть реализован поиск по реестру запросов. Должна быть реализована функция скачивания запроса или ответа на запрос в виде XML-файла.
Должна быть реализована функция возобновления обработки запроса. Для неудачно обработанных запросов должны быть реализованы функции отмены обработки запросов и повторной отправки запросов.
Должна быть реализована функция выгрузки найденных запросов в формате Microsoft Office Excel.

9. Адаптация Системы к условиям функционирования на территории города федерального значения Севастополя

В рамках адаптации Системы к условиям функционирования на территории города федерального значения Севастополя должна быть проведена интеграция Системы с информационными системами подрядных организаций, осуществляющими по поручению регионального оператора функции по начислению взносов на капитальный ремонт и по приему платы за капитальный ремонт.
Информационный обмен должен предусматривать передачу от подрядных организаций в адрес регионального оператора следующих сведений:

· Сведения о лицевых счетах.

· Сведения о начисления, в том числе о начислении пени и о перерасчетах.

· Сведения об оплатах, в том числе о возвратах.

В рамках адаптации Исполнителем должен быть разработан и согласован с Заказчиком формат и правила информационного взаимодействия между региональным оператором и подрядными организациями.
Формат и правила взаимодействия должны соответствовать следующим положениям:

· Обмен должен осуществляться данными в формате XML. Данные должны соответствовать XSD-схеме, разработанной Исполнителем. Стороны должны осуществлять контроль формируемых и принимаемых данных на соответствие XSD-схеме.

· Защита данных от несанкционированного доступа при передаче по каналам связи должна осуществляться с помощью сертифицированных средств криптографической защиты информации.

· Передаваемые данные должны быть заверены усиленной квалифицированной электронной подписью. Должны подписываться как передаваемые прикладные данные, так и протоколы результатов контроля.

· При приёме данных на стороне регионального оператора должен производиться форматно-логический контроль. Правила форматно-логического контроля должны быть разработаны Исполнителем. Как минимум, форматно-логический контроль должен обнаруживать ошибки следующих видов:

· Повторная передача информации по тому же лицевому счету в одном сеансе обмена.

· Передача начислений или оплат по несуществующим лицевым счетам.

· Отличие площади помещения, по которой выполнено начисление, от площади по лицевому счету.
· По результатам форматно-логического контроля должен формироваться протокол результатов контроля. Протокол должен содержать перечень обнаруженных ошибок с указанием на записи, в которых обнаружены ошибки.

· Приниматься должны только данные, не содержащие ошибок.

Должны предусматриваться следующие виды информационного взаимодействия:
· Загрузка файлов. Подрядная организация переходит на специальный раздел веб-сайта регионального оператора, проходит аутентификацию и авторизацию и загружает данные в виде файла. В режиме онлайн проводится форматно-логический контроль; формируется протокол результатов контроля.

· Использование программного интерфейса. На стороне регионального оператора реализованы REST-сервисы, посредством которых данные отправляются на обработку. Протоколы результатов контроля могут быть получены путем вызова другого REST-сервиса.

По результатам адаптации Системы должна быть проведена доработка документации технического и рабочего проектов.

10. Обучение сотрудников Заказчика

Исполнителем должен быть проведен учебный курс для сотрудников Заказчика. Учебный курс должен включать в себя следующие темы:

· Общие сведения о Программном обеспечении и основные используемые понятия.

· Актуализация региональной программы капитального ремонта.

· Формирование и актуализация краткосрочного плана региональной программы капитального ремонта.

· Проведение мониторинга технического состояния многоквартирных домов.

· Учет проведения конкурсов по выбору подрядных организаций для проведения работ по капитальному ремонту.

· Учет заказа работ по капитальному ремонту и контроль их исполнения, оплата выполненных работ.

· Учет начисления и сбора взносов на капитальный ремонт.

Проводится обучение одной группы размером не более 10 человек. Общая продолжительность обучения – не более 8 часов в течение одного дня.

Обучение проводится на территории Заказчика, который предоставляет учебный класс и технические средства для проведения обучения. Учебный класс должен быть оснащен необходимым количеством мест и проектором.

Исполнитель предоставляет Заказчику на согласование программу обучения. Программа должна содержать перечень тем с указанием длительности рассмотрения каждой темы. После согласования программы Заказчик и Исполнитель согласовывают дату обучения.

В рамках проведения обучения Исполнителем должны быть выполнены следующие работы:

· Разработка и актуализация материалов к семинару, в том числе презентационных материалов (лекций, презентаций) и раздаточных материалов. Печать раздаточных материалов осуществляется Заказчиком.

· Развертывание демонстрационного контура Системы и демонстрация функционала слушателям. Развертывание осуществляется на оборудовании Исполнителя.

· Проведение семинара в соответствии с согласованной программой. Проведение семинаров осуществляется специалистами Исполнителя. Помещения для проведения семинаров, мебель и необходимое оборудование (столы, стулья, проектор и т.д.) предоставляются Заказчиком.

· Ответы на вопросы участников семинара – как непосредственно после семинара, так и впоследствии по телефону и электронной почте.

11. Сопровождение Системы

11.1. Консультирование

В течение срока действия договора Исполнителем должно осуществляться консультирование пользователей по вопросам работы с Системой.

Консультационная поддержка должна предоставляться следующим категориям пользователей Системы:

· сотрудники Заказчика.
Консультирование должно осуществляться по телефону и по электронной почте. Сведения о телефонном номере и об адресе электронной почты должны быть сообщены Заказчику, а также размещены Исполнителем в Системе.
11.1.1. Консультирование по телефону
Консультирование по телефону должно осуществляться по рабочим дням с 09:00 до 18:00 по времени Заказчика. По требованию Заказчика, в период максимальной активности пользователей срок предоставления консультативной поддержки может быть продлен. Срок может быть продлен не более чем на 3 часа не более чем 2 дня в месяц. Инженеры технической поддержки Исполнителя должны оказывать консультационные услуги пользователю непосредственно по телефону. В случае невозможности оказать консультацию немедленно, инженеры технической поддержки должны регистрировать обращения для дальнейшего анализа. 

11.1.2. Консультирование по электронной почте

Исполнителем должны быть предоставлены отдельные адреса электронной почты, на которые принимаются обращения с заявками на консультацию по поводу функционирования Системы.

11.1.3. Сроки оказания консультационной поддержки

Время реакции на заявку – время от момента получения заявки от Заказчика до начала работы Исполнителя над заявкой. По заявкам с высоким приоритетом должен обеспечиваться непрерывный контроль решения заявки со стороны ответственного лица Исполнителя;

Время предоставления первичного ответа – время, в течение которого Исполнитель должен выявить причину инцидента и определить подход к её устранению или предложить временное решение, устраняющее последствия. Заказчик должен оперативно согласовать предложенное решение по заявке Исполнителя до начала его реализации;

Время решения заявки – время, в течение которого Исполнитель должен осуществить устранение причины инцидента или реализовать временное решение, устраняющее последствия и позволяющее восстановить работу бизнес-процессов, и далее продолжить поиск и устранение корневой причины ситуации. Либо, должен быть разработан Исполнителем и согласован Заказчиком индивидуальный план разрешения инцидента. «Время решения» включает в себя «Время реакции» и «Время предоставления первичного ответа».

Время обслуживания по заявкам различных приоритетов приведено в таблице:

	Приоритет
	Описание
	Время реакции
	Время предоставления первичного ответа
	Время решения

	Критичный
	Невозможность выполнения Конечным пользователем какого-либо важного бизнес-процесса. Сообщение требует немедленной обработки, т.к. проблема может повлечь серьезные убытки
	1 рабочий час
	2 рабочих часа
	4 рабочих часа

	Высокий
	Значительно затронуты важные бизнес-процессы Конечного пользователя (невозможность выполнения необходимых ключевых операций - срочно необходимая функция оказывается временно недоступной или не выполняется должным образом или значительно снижается производительность). 
	1 рабочий час
	2 рабочих часа
	8 рабочих часов

	Средний
	Затронут бизнес-процесс Конечного пользователя не из числа важных (невозможность выполнения необходимых бизнес-операций - периодическая недоступность или некорректная работа какой-либо функции), либо имеются незначительные неполадки, проблемы и/или нарушения в Системе, которые не влияют на производительность, обслуживание или эксплуатацию Системы, но приводят к отклонениям от спецификации Системы
	2 рабочих часа
	4 рабочих часа
	12 рабочих часов

	Низкий
	Не затронут бизнес-процесс Конечного пользователя, либо имеется незначительное влияние на оперативные бизнес-операции  (периодическая недоступность или некорректная работа какой-либо функции, которая не является необходимой для повседневного бизнеса)
	4 рабочих часа
	8 рабочих часов
	По договоренности


Любые отклонения от установленных сроков обработки обращений должны быть согласованы с уполномоченным представителем Заказчика.

Для инцидентов с приоритетом «Критичный» и «Высокий» должна быть обеспечена возможность прибытия сотрудника Исполнителя на территорию Заказчика в срок не более 2 часов в рабочее время и 4 часов в нерабочее.

12. Порядок приёмки работ по передаче прав пользования и адаптации Системы
Приёмка работ по передаче прав пользования и адаптации Системы проводится путем проведения испытаний. Испытания проводятся в соответствии с программой и методикой испытаний, входящей в состав технорабочего проекта.

Испытания должны проводиться в соответствии с требованиями ГОСТ 34.603-92 «Информационная технология. Виды испытаний автоматизированных систем». Испытания должны проводиться на оборудовании, предоставленном Исполнителем.

Приемку работ должна осуществлять комиссия, сформированная Заказчиком. В комиссию должны быть включены представители Заказчика и Исполнителя, а также по усмотрению Заказчика могут быть включены представители других организаций.
13. Календарный план

Сроки выполнения работ приведены в Табл. 1.

Табл. 1. Календарный план
	№ п/п
	Наименование работы
	Срок выполнения

	Этап 1

	1. 
	Передача прав пользования на программное обеспечение
	5 рабочих дней с момента заключения договора

	2. 
	Разработка схема защиты канала связи между Исполнителем и Заказчиком и её реализация на стороне Исполнителя
	10 рабочих дней с момента заключения договора

	3. 
	Выполнение работ по созданию подсистемы защиты информации (кроме установки средств защиты информации на рабочие места), в том числе реализация схемы защиты канала связи между Исполнителем и Заказчиком на стороне Заказчика
	20 рабочих дней с момента заключения договора

	4. 
	Установка программного обеспечения, первичная настройка Системы, предоставление доступа к установленному программному обеспечению
	5 рабочих дня с окончания 
работ №1 и №3
доступ к оборудованию предоставляется по 30 июня 2016 года

	5. 
	Проведение испытаний (в части модулей «Паспорт мониторинга», «Региональная программа», «Краткосрочный план»)
	по решению заказчика, но не раньше окончания работы №4

	Этап 2

	6. 
	Загрузка сформированной региональной программы, краткосрочного плана и сведений о многоквартирных домах
	10 рабочих дней с момента предоставления сведений Заказчиком или окончания работы №5 в зависимости от того, что наступит позднее

	7.  
	Разработка формата информационного взаимодействия с подрядными организациями
	10 рабочих дней с момента заключения договора

	8. 
	Адаптация программного обеспечения
	40 рабочих дней с момента согласования Заказчиком формата информационного взаимодействия

	9. 
	Установка адаптированного программного обеспечения 
	2 рабочих дня с окончания работы №8

	10. 
	Проведение испытаний (в части модуля «Биллинг»)
	по решению заказчика, но не раньше окончания работы №9

	11. 
	Интеграция Системы с ГИС ЖКХ
	до 01 марта 2016 года

	12. 
	Выполнение работ по созданию подсистемы защиты информации (в части установки средств защиты информации на рабочие места)
	5 рабочих дней с момента подготовки рабочих мест Заказчиком

	13. 
	Обучение
	по решению заказчика, но не  раньше окончания работы №10

	14. 
	Сопровождение
	до 30 июня 2016 года


Приложения

· Приложение 1. Требования к программному обеспечению

· Приложение 2. Показатели назначения.

· Приложение 3. Технические требования на выполнение работ по созданию подсистемы защиты информации.
